

优秀警察教官 争一流创佳绩

市公安局召开庆祝第39个教师节座谈会



市公安局党委委员、政治部主任曾嘉贤为获奖民警颁奖。

晨报讯(记者 张玲玲)近日,为彰显全市公安教育训练战线的精神风貌和良好形象,进一步增强广大教官的荣誉感、责任感和使命感,市公安局召开了庆祝第39个教师节座谈会,向全市公安机关专兼职教官和警校全体教职员送去慰问与节日祝福,并就教育训练和教官队伍建设工作进行了座谈。

会议提出,警营教官要主动扛起育警铸魂的责任,加强对思政课程的研究,构建具有厦门公安特色的思政教育体系,以争创一流、争当头雁为目标,立足当下、着眼未来,认真谋划教育训练工作和警校建设发展,加强学术交流和专题学习,关注了解国内外警务实战先进经

验、最新趋势,不断推动公安教育工作超前发展,打造更多具有厦门特色的教育训练品牌。

同时,要坚持教学研究、教育训练与公安实战相结合,更好地服务保障中心大局工作,聚焦主战主防、反电信诈骗等,强化“送教下基层”,切实为基层传经送宝,不断提升一线民警的能力水平。

会上,市公安局还对获评2022年全警实战大练兵精品讲座、精品微课程、精品技战法集体和个人,以及荣获2023年全市公安机关教育训练工作成绩突出的集体和个人予以表扬通报,市公安局党委委员、政治部主任曾嘉贤为获奖单位和个人代表颁奖。



莲前派出所民警黄新杰(左)和徒弟曾纪元在研判案件线索。

浓浓师徒情谊 为民代代相传

在我市的公安系统里,无论是派出所、刑侦、治安等一线单位,还是机关内勤岗,师徒结对成为一项传统和传承。可以说,每一位民警都有师父,而每一位师父都将守护平安和为民服务的经验毫无保留地代代相传。在第39个教师节来临之际,记者采访了市公安局三对师徒的故事,他们来自不同的岗位,但师徒那份深厚的情谊却相同。晨报记者 张玲玲

无人机驾驶员马国(右)带徒弟杨正航训练。

“枪王”余剑红(左)指导徒弟李怡玲训练狙击枪射击。



师徒一

师徒搭档共同成长

今年3月,民警黄新杰从思明公安分局刑侦大队调整到莲前派出所担任办案队长。没想到刚到所里不久,所领导就给他安排了一个“新身份”——当新警曾纪元的师父。虽然黄新杰是派出所的“新人”,但他有着11年的从警经验,带徒弟十分有经验。

他给曾纪元上的第一课就是党课,莲前派出所是全国模范公安单位,坚持将人民群众的权益摆在首位。身为办案民警,打击违法犯罪、保护人民生命财产安全是义不容辞的责任。

让黄新杰欣慰的是,曾纪元在刑侦部门实习过3个月,有一定的办案基础,他带的徒弟不算“零基础”。曾纪元说,师父的教导方法简单明了,师父曾形容做笔录就像放电影,关键的地方放慢动作,不是主要的内容就可以加速推进,这样生动形象的比喻让他豁然开朗。

为了让徒弟更好地跟班学习,派出所还将他们编成一个值班组,一起值班、接处警,就这样学习了两个多月,曾纪元就能够独立办案了。如今,师徒俩变成了搭档,一起破案,守护辖区平安。这两天,师徒俩全身心投入到了投洽会的安保工作中,黄新杰笑称,徒弟努力工作就是“教师节”给他最好的礼物。

师徒二

“枪王”师父会点奶茶鼓励

今年年初,市公安局巡特警支队女民警李怡玲通过考核进入“狙击队”,成为厦门唯一一名女狙击手。而她的师父就是有着“枪王”之称的狙击手余剑红。

李怡玲说,狙击枪有一定重量,需要狙击手有一定的力量和耐力,对于女性来说是一项不小的挑战,但女性的细心也是当狙击手的优势。在最初的练习中,师父要求她趴在地上瞄准目标半小时不能动,一开始她觉得不会很难,没想到仅坚持一会就觉得肌肉酸痛,感觉每分每秒都很难熬。后来,训练科目渐渐增多,李怡玲慢慢适应了高强度的训练,为了实战要求,李怡玲还会选择在恶劣天气训练,并且不会因为她是女队员而有特殊照顾。

李怡玲笑着说,师父训练时很严厉,但是在休息时又很细心温柔,还会点奶茶鼓励她。遇到高温天和暴雨天训练,还会贴心给她准备防暑降温的药和热茶。最让李怡玲敬佩和感动的是,在训练过程中,余剑红一直以身作则,不管多苦多累都和她一起训练。有了榜样的力量,李怡玲就有了坚持的动力,而且师父会把经验毫无保留地传授给她,从心理建设到体能素质,她的能力都得到了提升。

李怡玲知道成为出色的狙击手没有一劳永逸的方法,需要靠日复一日练习。她要向师父看齐,用实力证明女性也能成为出色的狙击手。

师徒三

师徒配合无人机比赛全市第一

马国是海沧公安分局巡特警反恐大队的一名辅警,也是海沧公安培养的第一批无人机驾驶员。2021年,辅警杨正航加入警航小分队,马国成了他的师父。

马国性格虽然有些内向,但要求很严厉,他们每天要训练8个小时。无人机驾驶不仅考验眼力,还是对体力和耐力的挑战。因为精神需要高度集中,有时训练完会眩晕呕吐,为了贴近实战,他们还要在高温下和雨中训练,空中没有赛道,他们要在心中画出飞行路线。

杨正航说,师父的技术很高超,无人机在他手中操作不会偏差一度。而马国也称赞徒弟工作认真,细心且责任心强。每次出任务前,杨正航都会默默地检查好设备的状态;回来后,他也要再检查是否有受损情况。师父做主飞手,杨正航就主动担当安全员,做空域安全评估。

在疫情防控期间,他们操控无人机飞遍海沧区的各个村落实施宣防任务。每回任务结束后,马国都要带着杨正航进行复盘,总结不足。经过一年多的学习,杨正航的无人机驾驶水平越来越高,当前已经能够独立出任务。所谓“严师出高徒”,他们师徒二人在2022年第一次合作参加全市警用无人机比武中,就斩获了三个第一。